

Влияние семьи на становление личности

Тема становления личности была актуальна во все времена. И в наши дни к ней тоже проявляется немалый интерес.

Как индивид становится личностью? Когда это происходит? Каким образом? Какие факторы оказывают влияние на это становление? - ответы на эти вопросы со временем дополняются и изменяются. Но неизменным остаётся то, что одним из важнейших факторов влияния является семья. Правда, раньше ее роль в формировании личности была очень велика, сейчас значительно уменьшилась. Почему? - Давайте подробно рассмотрим данную тему и попробуем ответить на этот вопрос.

Семья занимает очень важное место в жизни каждого человека. Первоначально именно она учит нас общаться, понимать, любить, ценить, дорожить, уметь договариваться, да и просто гармонично существовать в коллективе. Ещё на раннем этапе жизни семья закладывает в ребёнка определенные нормы морали, поведения и ценностей. И всё это наглядно показывает на своём примере. Пока ребёнок находится в стадии становления, он наблюдает за тем, как выстраиваются отношения внутри семьи и как семья взаимодействует с внешними факторами и объектами. И, конечно же, волей-неволей перенимает модель поведения. Кстати, можно считать, что это тоже некий опыт, который может оказывать как позитивное влияние, так и негативное. Поэтому роль семьи в данном вопросе, неоспоримо, очень значима.

Однако, в нашем современном обществе, где царит всеобщая компьютеризация и сильное влияние оказывают СМИ, прослеживается тенденция спада значимости семьи и ее воздействия на формирование личности. Это связано с тем, что молодое поколение более независимо, имеет большую свободу выбора и доступ к огромному количеству разнообразной информации. Из-за того, что среднестатистический современный взрослый человек большую часть жизни отдаёт работе, и уделяет семье и воспитанию детей не слишком много времени, дети вынуждены отчасти «воспитывать себя сами». Полностью сформировать себя самостоятельно ребёнок не может. Соответственно, он, так или иначе, вынужден обратиться за помощью в этом деле к обществу и всемирной

интернет-сети. А там уже попадает под влияние множества различных факторов. Для кого-то подходит такой способ воспитания личности и приводит к положительному результату- даёт хорошую закалку характера, выдержку и формирует мощное стремление к победе. А для кого-то может стать просто губительным- напрочь испортить психику и породить множество комплексов. Я, всё-таки, считаю, что человек должен быть морально подготовлен к «выходу в большой мир», и подготовить к этому его должна семья. И необязательно именно родители, возможно бабушки, дедушки, братья, сестры. Ребёнку достаточно всего лишь правильно сформулировать «что хорошо/что плохо», «как нужно поступать/как ненужно» и подкрепить собственным примером- он поймёт, запомнит и пронесёт это через всю свою жизнь.

Подводя некий итог, хотелось бы сказать, что такая тенденция спада влияния семьи на формирование личности очень печальна, хотя вполне понятна и оправдана. Многие думают, что человек с самого детства должен быть абсолютно самостоятельным и мог бы «сделать себя сам». Но я не могу согласиться с этой позицией, так как считаю, что прежде чем дать ребёнку полнейшую свободу, нужно заложить в него основу знаний и умений, которые он как раз-таки в дальнейшем сможет применить для более полного формирования себя.